



NOVOSTI:
ROYMAN i HITBULL
naši novi mladi bikovi najviše razine
bikovski očevi kao i Mozilla = **'Bundesliga'**

br. 30
kolovoz
2020.

www.simentalac.com

Poštovani uzgajatelji, članovi Udruge i Saveza !

Od sredine rujna možete koristiti dva naša nova vrhunska mlada bika u **CUO Varaždin**:
ROYMAN (Royal x Manigo) HB 8867 uzgajatelj OPG Miroslav **Šobak**, Stara Kapela, Dubrava
HITBULL (Hurly x Herzs Schlag) HB 8868 uzgajatelj OPG Josip **Mužinić**, Križevčec, Sv.I.Zelina
Detalje o njima kontinuirano možete pratiti na našoj facebook stranici **ZG SIM**.



Najbolji Royalov sin i trenutno najbolji bik 'R-linije' **ROYMAN**

HITBULL - super kompletan - Hurly x Herzs Schlag x Wille x Vanstein

Od 11.08.2020. novi br.1 na listi svih progeno testiranih bikova je Sisyphus, s porastom ukupnog indeksa od čak +5 bodova. Njegov 'genetski profil' izgleda pomalo nestvarno: GZW 140 i vime 130 i to uz vrlo visoku pouzdanost od 95%. Kao i svaki drugi bik i ovaj ima slabijih osobina – UV za količinu mlijeka od +419 kg ne svrstava ga među najmlječnije bikove, a kćeri su mu u prosjeku 'za broj manje' (okvir 87). Ovoga bika nismo i nemamo priliku koristiti, ali baš zato preporučujemo njegovog najboljeg sina iz BVN-a, koji već ima pouzdano dobre testove za težinu teljenja (118). To je bik **SUNRISE**, kojega preporučujemo i kao bikovskog oca, osobito za osjemenjivanje najboljih junica u stadima vrsnih uzgajatelja koji se bave i uzgojem kandidata za nove rasplodne bikove (sjeme već stiglo u CUO VŽ).



SUNRISE - najbolji sin trenutno vodećeg pouzdanog bika GZW liste Sisyphusa

ETOSCHA nastavlja trend porasta (GZW +1), a osobito veseli značajni porast indeksa plodnosti kćeri (sa 119 na 125, 92%). Ni Etoscha ne spada u najmlječnije bikove, o čemu treba voditi računa kod sparivanja. Mi smo uspjeli uzgojiti Etoschinog vrhunskog sina jedinstvene kombinacije osobina: vrlo mliječan (MW 125) uz fantastičan eksterijer (113-100-116-122). Tog bičića je otelila majka bika Wingsa u staji našega predsjednika Damira Horvatića, ali kao i Wings, neće biti od velike koristi za našu populaciju jer je nositelj genskog defekta F2 – velika šteta jer inače bi bio u rangu s najtraženijim bikovskim očevima koji se danas koriste u europskim uzgojima.

Bik **WOBLER** je maksimalno pouzdani, svestrani bik koji se već dugo koristi. Imamo njegovih izvrsnih kćeri, od kojih testiramo kandidate za nove bikove, a naš jedini Woblerov sin **WOWERO** u CUO Varaždin uskoro će napuniti 3 godine i razvio se u prekrasnog, elegantnog rasplodnjaka – i njegove sinove (kandidate) počinjemo genotipizirati.

Dobre vijesti i za uzgajatelje koji su puno koristili bika simpatičnog imena **HARIBO** (GZW +1) – njegove brojne kćeri nisu tipične za Hutera – liniju, nešto su manje i što je puno važnije nemaju problema s osobinama fitnesa, vrlo su perzistentne u laktaciji i imaju vrlo dobre noge i vimena. Na Haribove kćeri odlično pašu mnogi bikovi koji imaju indeks protoka mlijeka ispod 100, a takvih u preporukama uvijek imamo 10-ak.

ORKA je izgubio 4 GZW boda, ali i dalje je najkompletniji pouzdani bik iz rijetke O-linije. Do kraja godine testirat ćemo nekoliko njegovih sinova – kandidata uzgojenih u našim dokazano uspješnim familijama krava.

Odlična, široka ponuda mladih bikova

U tablici preporučenih mladih bikova imamo čak 32 imena, od kojih smo 10 detaljnije opisali i preporučili za korištenje kao bikovske očeve u slijedećem razdoblju. To nikako ne znači da se ostali bikovi ne smiju koristiti na najboljim kravama i junicama, no, Odbor za uzgoj HUSim-a itekako vodi brigu o pravovremenosti korištenja i pouzdanosti mladih bikova koje preporučuje za bikovske očeve. Dogovor je da se službeno ne preporučuju za bikovske očeve mladi bikovi od očeva koji još nemaju progene testove – dakle s pouzdanošću gGZW-a ispod 65%. Ipak, to ne treba spriječiti uzgajatelje koji znaju što rade i koji svjesno **preuzimaju nešto veći rizik** u korištenju bikova sa 'sjajnim brojkama', ali s pouzdanošću na razini 60%, na svojim najboljim plotkinjama. Primjer za to je prvo ime na našoj listi mladih bikova **HELIKON** – novi bik u ponudi NoveGenetik. Helikon je trenutno najbolje rangirani sin od najbolje rangiranog Herzs Schlagovog sina Herzpochena. Dakle, 'mladi bik od mladog bika' pa mu je pouzdanost 61% i zato ga nema na našoj listi bikovskih očeva, ali ako ga neki uzgajatelji odmah počnu koristiti, muška telad od njihovih najboljih plotkinja moći će se naravno genomski testirati. Slični primjeri su i **WESTWIND**, **VISION1** i **EX MACHINA**.

Za razliku od navedenih bikova, **MANAUS** je prešao granicu 65% pouzdanosti i indeksi su mu fantastični, osobito sve osobine mliječnosti i noge. Po MW 135 Manus je najbolje rangirani bik u našim preporukama, a otac mu Miami s indeksom za noge i papke od 142 izrazito je najbolji progeno testirani bik za ta vrlo važna svojstva. Manus je bik koji super dobro paše na mnoge najbolje plotkinje, osobito junice, iz jakih linija, ali koje nisu super mliječne i koje imaju slabiji protok mlijeka i lošije noge.

Zanimljive linije bikova

Dva su progeno testirana bika, koje nismo koristili, zaintrigirala naše vrsne uzgajatelje pa nastojimo preko njihovih sinova i/ili sinova njihovih kćeri proširiti poželjne gene i na našu populaciju. EPINAL je bik s fantastičnim trendom porasta uzgojnih vrijednosti: u zadnje dvije godine je od početnih progenih testova sa 'skromnih' GZW 114 došao na izvrsnih GZW 130 i jedini je pouzdani bik s UV za količinu mlijeka veću od +1.000 i indeksom plodnosti kćeri iznad 112 – Epinal ima 118 i kćeri u 3. laktaciji ! Zato je njegov sin **ELEGANT**, koji je proizveo značajnu količinu sjemena u CUO Varaždin i službeno promoviran u našeg bikovskog oca. Taj će super zanimljivi bik u slijedeća dva obračuna uzgojnih vrijednosti dobiti prve progene testove iz Bavarske. Kao bikovski otac koristi se i Epinalov sin **ESKIMO**, ali i još jedan bik u našim preporukama ima njegove gene – to je novi mladi bik **WESTWIND**, čija je majka Epinalova kćer vrhunskih uzgojnih vrijednosti.



ermany (o. **Epinal**) - gGZW 128 MW 122 +842kg
Majka novog bika s gGZW 135 - **WESTWIND**

MANIGO je jedan od najcjenjenijih i najkorištenijih bikova uopće, a njegov za sada najkompletniji sin, uz to još i bezrožni, zasigurno je MANOLO Pp. Zato su naši vrsni uzgajatelji zatražili uvoz sjemena njegovog najbolje rangiranog bezrožnog sina - to je **GS MYSTERIUM Pp**, koji se može koristiti i za najbolje junice kao bikovski otac.



MANOLO Pp*
Manigo x Wapulus x Ralmesbach PS
856830



Fantastična promidžba simentalca-Fleckvieh kao pasmine i za mlijeko i za meso !
Ni Mint, ni Monumental, ... **MANOLO Pp** - najkompletniji Manigov sin - ext. 119-112-132-117
Može li naš **MOZILLA** zadržati razinu genomskih testova i progenim ... čekamo zimu !

Slijedeće preporuke očekujte početkom siječnja iduće godine – do tada ostanimo odgovorni !

Predsjednik Udruge:

Damir Horvatić

Predsjednik Kluba

mladih uzgajivača:

Danijel Horvatić

Stručni tajnik:

Damir Pejaković